
      

    

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Dagplejen 

mandag den 13. november 2023 kl. 19.00-21.00 

Rådhuset, Søvej 1 

 

 

 

Deltagere:  

Forældrebestyrelsesrepræsentanter og suppleanter, pædagogisk leder, TR/AMR- repræsentanter for 

dagplejerne og dagplejeleder 

 

Mødeleder og referent: Formand Maria C. Linnet og dagplejeleder Lene Reese 

 

Dagsorden: 

 

1. Velkomst og præsentation af ny bestyrelse v/Maria og Lene 

Maria og Lene bød velkommen til den nye bestyrelse og der var en præsentationsrunde.  

Den nye bestyrelse med kontaktoplysninger, kan snarest ses på dagplejens hjemmeside, desværre 

er der pt. lidt ventetid med at få nyt på siden, da kommunen er overgået til et nyt 

hjemmesideformat. 

Bestyrelsen konstituerede sig på generalforsamlingen den 26. oktober: 

 

Forperson: Maria Christine Linnet - Tlf.: 23 69 13 04 Mail: mariaclinnet@gmail.com 

Næstforperson: Lene Jørgensen mail: lenebekj@gmail.com 

Bestyrelsesmedlemmer: 

Rikke Søby Jacobsen, Mail: Rikkesoebyjacobsen@gmail.com 

Nanna Fosgerau Skousen, Mail: nannaskousen@gmail.com 

Maria Gresholt Marcher Riis, Mail: MissMarcher@gmail.com 

Pia Lajla Kjær, Mail: Piakjaer18@gmail.com 

Trine Tang, Mail: Trille_trine789@hotmail.com 

Suppleanter: 

Line Gade, Mail: Linegade93@hotmail.com 

Emil Hansen, Mail: E.DJ.hansen@hotmail.com 

 

2. Orientering fra- og om dagplejen v/Lene 

I dagplejen er vi pt. 182 dagplejere og 662 børn, men i løbet af 2024 forventes vi at blive ca. 170 

dagplejere pga., at der forventes færre børn i dagplejen og der er dagplejere, der stopper af 

forskellige årsager som kan være kapacitetstilpasning, efterløn/pension, flytning, andet job mm. 

Viser det sig, at vi får flere børn end forventet, opslår vi selvfølgelig dagplejestillinger i de områder, 

hvor der er behov. Senest har vi ansat 2 i Balle og 2 i Ans. 

Lene orienterede om dagplejens udfordringer med faldende børnetal, der bevirker at der må 

kapacitetstilpasses i flere områder, dette har stået på de seneste år og det berører selvfølgelig 

forældre, som forståeligt er utilfredse, når dagplejeren må stoppe. Lene gennemgik proces, når der 

skal kapacitetstilpasses. 
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Vi har 3 pædagogiske ledere, der stopper ved årets udgang og der ansættes kun 1 ny pga. fald i 

antal børn og dagplejere. 

 

Lene orienterede om projekt outdoor legestuer, som startede i 2021 i forbindelse med, at flere 

legestuelokaler i institutioner blev inddraget til at lave vuggestuepladser pga. presset på antal 

pladser, der var behov for i kommunen. Dagplejen fik en bevilling til at indkøbe 25 ladcykler i de 

berørte områder – Alderslyst, Balle, Gødvad, Hvinningdal, Virklund og dermed afprøve idéen om 

outdoor legestuer i Danmarks outdoor hovedstad. Der er nu lavet en film om outdoor legestuer, 

som kommer til at kunne ses på dagplejens hjemmeside. Vi er i gang med at evaluere projektet med 

dagplejerne, hvor også forældre vil blive spurgt til, hvordan de oplever at have deres barn hos en 

dagplejer, hvor de er i outdoor legestue. Dagplejere i outdoor legestue i Gødvad har i oktober haft 

besøg af Midtjyllands Avis, som har lavet en artikel om projektet. 

 

3. Orientering fra dialogmødet med det politiske udvalg v/Rikke, Lene, Heidi og Lene 

Der afholdes årligt 2 dialogmøder med det politiske udvalg: Dagtilbud-, Skole- og Familieudvalget 

med deltagelse af for- og næst personer i institutioner og dagpleje sammen med ledere og TR´ere. 

Vi var senest til møde i oktober og vi gennemgik aftenens indhold. Der var enighed om, at der 

opleves mere dialog på dette møde end det forrige, vi var til i foråret. Forældrebestyrelsen 

opfordrer til, at forældre og institutionsledere opdeles på kommende dialogmøder, da oplevelsen 

var, at især institutionslederne dominerede dialogen og her ønskes en mere ligelig dialog med det 

politiske udvalg. 

 

4. Gennemgang og evaluering af den styrkede pædagogiske læreplan v/Lene  

Se den pædagogiske læreplan her: https://silkeborg.dk/borger/boern-og-familie/dagpleje-

vuggestue-og-boernehave/dagplejen/kvalitet-i-dagplejen 

Den styrkede pædagogiske læreplan skal evalueres hvert 2. år og forældrebestyrelsen har et punkt i 

evalueringsdelen. Da bestyrelsen er forholdsvis ny – og ikke været med i udarbejdelsen af den, har 

vi sat det ind, som den tidligere bestyrelse har arbejdet med samt den nuværendes bestyrelses 

fremadrettede fokus. Når evalueringen er færdig, sendes den ud til alle forældre via Aula og 

evalueringer fra alle dagtilbud i kommunen, vil kunne findes på kommunens hjemmeside fra 2024. 

 

5. Generalforsamling 2023 ”Årsplan 2024” datoer for bestyrelsesmøder i 2024 og indhold 

Først tak til forældrene der deltog i generalforsamlingen i oktober for deres bidrag til, hvad de 

synes bestyrelsen skal arbejde med/have fokus på. Bestyrelsen har gået det hele igennem og har 

delt tilbagemeldingen op i flg. temaer: 

• Kommunikation og branding af dagplejen 

• Gæstepleje 

• Legestuer 

• Ladcykler - legetøj 

Oversigten der er lavet med forældretilbagemeldingerne, er vedhæftet referatet. 

 

Der arbejdes på at få en ny dato med Rikke Winckler fra forældresparring.dk der til 

generalforsamlingen skulle have holdt foredraget ”Forstå din 1-3 årige lidt bedre” men som 

desværre måtte melde afbud i sidste øjeblik pga. sygdom. Forældre på generalforsamlingen have 

ønske om, af foredraget blev tilbudt igen. 
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Datoer til kommende møder i forældrebestyrelsen: 

• Tirsdag den 16. januar 2024 kl. 19-21 (tema: kommunikation og branding af dagplejen) 

• Tirsdag den 12. marts 2024 kl. 19-21 

• Tirsdag den 21. maj 2024 kl. 19-21 

• Generalforsamling oktober 2024 – (dato meldes ud når vi har afstemt dato med 

oplægsholder). 

• Evt. et møde i august/september omkring generalforsamlingen. 

 

6. Nyhedsbrev v/Maria og Lene 

Det er i den tidligere bestyrelse besluttet, at der skal udsendes nyhedsbrev fra bestyrelsen 2 gange 

årligt – sommer og jul. 

For- og næstperson Maria og Lene laver et udkast. Lene, dagplejeleder, har også en lille ”klumme” i 

nyhedsbrevet. Det sendes ud til alle forældre via Aula. 

 

7. Læringssamtale og tilsynsdialog 

Den 26. januar 2024 skal dagplejen have den årlige læringssamtale og tilsynsdialog. 

En læringssamtale i dagtilbud i Silkeborg Kommune er en lærende samtale i åben dialog mellem 

ledere og medarbejdere med forskellige perspektiver på vores fælles kerneopgave. Formålet med 

læringssamtalen er at blive klogere sammen via samtale. Vi skal gå i dybden med de fælles lokale 

fokusområder, som skal forbedre kvaliteten for børn i dagtilbud. Byrådet vedtog i 2020 en ny 

Sammenhængende Børne- og Ungepolitik i Silkeborg Kommune. Politikken indeholder 3 mål og en 

række budskaber som vi fortløbende skal arbejde med at omsætte på børne- og ungeområdet: 

https://boernogunge.silkeborg.dk/  

”Strategi for dagtilbud 2022-24” sætter samtidig retning og ramme for de indsatser, vi vil have 

fokus på i dagtilbud i de næste par år. På den måde fortsætter vi det fælles træk med 

implementering af den styrkede pædagogiske læreplan. Det fælles mål er stærke 

børnefællesskaber – alle skal med! Strategi for dagtilbud 2022-24.  

Deltagere: en pædagogisk udviklingsleder, en pædagogisk leder, to tillidsrepræsentanter, en 

dagplejer, forperson for forældrebestyrelsen, Sektionsleder for dagtilbud John Gejl, leder strategi 

og udvikling i dagtilbud Lisbet Tang og leder af dagplejen Silkeborg. 

 

8. Eventuelt 

Vi kiggede på kommunens nye hjemmeside – og havde fokus på, hvor der står noget om de 

forskellige dagtilbud der er. Under punktet: ”Graviditet, Sundhedspleje og barnets første år” står 

der ikke noget om de forskellige muligheder der er samt opskrivning og det ønskede bestyrelsen, 

da man vil kigge på denne ”side” i graviditeten.  Lene tog ønsket med videre til ”Kommunikation”, 

som står for hjemmesiden og indhold. 
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